



Preșcolarii din Măgurele vor avea 6 grupe de creșă de nivel european



Peste 50 de copii cu vârste cuprinse între 1 și 3 ani din Măgurele vor avea șansa de a face primii pași în sistemul educațional în cadrul a 6 grupe de creșă, care vor funcționa în spații moderne, după modelul european.

Cristina NEDELUCU

Primăria orașului Măgurele, în parteneriat cu Grădinița Nr. 1 Măgurele și Asociația Europas, a reușit să obțină finanțarea din fonduri europene a proiectului "Măgurele – Educație de calitate pentru copiii de la 0 la 3 ani", din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020. Proiectul își propune reducerea și prevenirea abandonului școlar timpuriu și promovarea accesului egal la învățământul preșcolar, primar și secundar de calitate, inclusiv la parcursi de învățare formale, nonformale și informale pentru reintegrarea în educație și formare.

Potrivit proiectului, fondurile europene au fost utilizate pentru amenajarea unor spații adecvate și dotarea lor la standarde europene, astfel încât să le ofere celor mici cele mai bune condiții de educație antepreșcolară și de siguranță, dar și angajarea de specialiști calificați pentru învățământul antepreșcolar.

Ca în multe localități, lipsa creșelor este o problemă reală care este semnalată de părinții tineri. "Orașul Măgurele este într-o continuă creștere, în continuă dezvoltare, iar noua generație are nevoie de creșe, pen-

tră că societatea ne obligă să mergem la serviciu, să producem bani, să ne întreținem familiile. Am venit în sprijinul tinerilor părinți cu această creșă", ne-a declarat primarul Narcis Constantin. Edilul ne-a precizat că au existat cereri din partea părinților vizând necesitatea înființării unor creșe, astfel că datorită fondurilor europene accesate, proiectul a devenit posibil. "Totodată, scopul acestui proiect este să califice sau să recalifice personal de specialitate care să lucreze în creșe. Primăria a venit în proiect cu spațiile pe care le-a reabilitat și le-a dotat din fondurile proprii și sperăm ca în următorii doi-trei ani să construim o altă creșă", ne-a mai precizat Narcis Constantin. Necesitatea unui astfel de proiect este menționată în cadrul Strategiei de Dezvoltare Durabilă a orașului Măgurele, 2017-2022. Valoarea totală a proiectului este de 4.757.649,39 lei (aproape 1 milion de euro), majoritatea bani europeni. Cu aceste fonduri, pe lângă amenajarea și dotarea spațiilor se are în vedere și specializarea personalului prin cursuri de formare profesională pentru funcționarea grupelor de creșă pentru minimum 54 de copii cu vârste de până la 3 ani.

Peste 100 de părinți și bunici vor beneficia de cursuri de educație parentală

Pe lângă micuții care vor fi principalii beneficiari ai proiectului, 108 părinți și bunici din Măgurele vor primi, din partea specialiștilor implicați în derularea acestuia, consiliere psihologică și vor putea urma cursuri de educație parentală. În plus, 36 de cadre didactice vor fi formate pentru a le oferi celor mici cele mai bune condiții și noțiuni de educație antepreșcolară. Proiectul mai prevede acordarea a minimum 54 de kituri de igienă și sanitară pentru copii, amenajarea și dotarea a cel puțin 6 săli de grupă și a anexelor acestora. Ca măsură de sprijin pentru creșterea accesului și participării la educație a copiilor înscriși în grupul țintă, prin proiect este prevăzută acordarea de sprijin financiar (subvenții) pentru suportarea acelor cheltuieli de susținere a copiilor la creșă, constând în

subvenții pentru hrană antepreșcolară și subvenții pentru asigurarea serviciilor educaționale acordate, pe o perioadă de 20 de luni. Subvențiile antepreșcolarelor pentru susținerea participării la activitatea de educație antepreșcolară pentru 54 copii, timp de 2 ani, sunt de 1.800/copil/an.

În vederea derulării în bune condiții a activităților propuse în cadrul proiectului, a fost modernizată clădirea care găzduiește Grădinița Dumitrana, unde sunt amenajate două grupe de creșă. Celelalte patru grupe de creșă au fost amenajate în cadrul Grădiniței Nr. 1 Măgurele. Cursurile de educație timpurie antepreșcolară desfășurate în grupele de creșă nou înființate, vor demara după realizarea procedurii de informare, consiliere, selecție și monitorizare a grupului țintă și după dotarea corespunzătoare a spațiilor aferente celor 6 grupe.

Atelierele de educație parentală vor aborda subiecte legate de dezvoltarea rutinei alimentare și

prevenția tulburărilor de alimentație în primii ani de viață, dezvoltarea rutinei de somn și prevenția tulburărilor de somn în primii ani de viață, dezvoltarea atașamentului și a abilităților de funcționare emoțională a copiilor în primii ani de viață, dar și managementul relației de cuplu după apariția copilului, acordarea măsurilor de prim ajutor sau dezvoltarea limbajului și identificarea unor tulburări de dezvoltare.

Cursul de educator specializat va viza susținerea dezvoltării limbajului copilului, crearea conținutului cotidian de stabilire emoțională a copilului, acordarea îngrijirilor necesare copilului, realizarea educației specializate a copilului, precum și susținerea integrării copilului în viața socială sau asigurarea menținerii relațiilor cu familia copiilor.

Andreea Tran, coordonatorul proiectului, ne-a declarat că s-a găsit o soluție de moment, prin care se pot rezolva destul de repede o parte dintre nevoile părinților, până

când se va putea construi o creșă în adevăratul sens al cuvântului. Grupele vor avea câte 9 copii cu 2 persoane care se vor ocupa de ei, un îngrijitor și un cadru didactic. Andreea Tran a insistat pe ideea că în acest proiect, grupul țintă nu este format doar din antepreșcolari. Ei sunt principalii beneficiari, dar de remarcat că atât părinții cât și aparținătorii sau tutorii copiilor vor beneficia de ore și ateliere de educație parentală. "Avem o cerere destul de mare din partea părinților, urmează să completăm dosarele de înscriere a copiilor, să dotăm clasele, să angajăm personalul. Au prioritate copiii proveniți din familii defavorizate, monoparentale, părinții cu venitul minim pe economie. Locurile se completează în funcție de aceste priorități. Avem deja mai mult de 54 de cereri, și îi vom selecta pe copii în funcție de aceste criterii. Există deja avizul DSP, iar instituția de învățământ va beneficia și de un asistent medical", precizat Andreea Tran.

